

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.

Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.

Nyilttér
soronként 1500 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Lapzárta előtt

Délután 1/21 órakor, lapzárta előtt nyert távbeszélő értesülésünk szerint, a fővárosi választások eredményeként egyik párt sem nyerte el az abszolút többséget. Első helyen a demokráta párt fekszik 128 képviselővel, második a Wolf-, harmadik a Ripka-, negyedik a liberális párt. Bármelyik párt abszolút győzelme: terjesztett hír csak önkényes kombináció.

A kassai temetés

II. Rákóczi Ferenc fejedelem temetése óta nem látott Kassa olyan óriási s a Felvidék és Csonka-Magyarország minden részéből, a társadalom és a lakosság minden rétegéből összegyűlt tömeget, mint a kassai egyházmegye elhunyt, halhatatlan emlékü főpástorának, Fischer-Colbrie Ágoston megyés püspöknek tegnapi temetése.

Hogy a Felvidéken — éppen az üldözések miatt — ma min denkorinál gyönyörűbben virágozik a hitélet, hogy milyen apostola és vezére volt az elhunyt püspök a magyarságnak és a Felvidék népének, a mellett a halálban megdicsőült püspöknek földiektől való bucsuztatása a legkétségbevonhatatlanabb bizonyíték.

Részt vett a temetésen az innen is Kassára utazott nagyszámu közönséggel s Payer Ferenc ap. protonotárius, püspöki helynökkel élén

a kassai egyházmegye nálunk maradt részének egész papsága, egyházi és iskolai küldöttségei.

Zemplén vármegye és Sátoraljaújhely város is küldöttségekkel vett részt a temetésen s koszorút helyeztek a nagy halott ravatalára.

Zemplén vármegye küldöttségét Thuránszky László főispán vezette s tagjai voltak: Bernáth Aladár alispán, Dókus Ernő főrendiházi tag a tiszáninneri ref egyházkerület nevében is mint annak főgondnoka, Bernáth Béla főszolgabíró és Buday István tb. főszolgabíró. A küldöttség a vármegye színeit viselő szalaggal ellátott koszorút helyezte a ravatalra, a szalagon: „Zemplén vármegye közönsége kegyeletes megemlékezéssel” című felirással. Sátoraljaújhely küldöttségét dr. Csaplaky Lipót árvaszéki elnök és dr. Malártsik György t. főügyész rész-

vételével Orbán Kálmán dr. polgármester vezette.

A vármegye és a város küldöttsége a koszoru elhelyezése után a püspöki rezidenciában kitett részvét ivateket irták alá s a püspök fivére előtt tolmácsolták küldöik mélyeséges részvétét. Majd részt vettek a temetési szertartáson, melyet Marmaggi prágai apostoli nuncius végzett fényes főpapi segédlettel. Részt vett a

temetésen Zboray Károly min. tanácsos, kir. pénzügyigazgató és itt elsorolhatatlanul nagyon sokan a csonka megyéből — elzárando kolva, hogy kifejezést adjanak a lélemben, szellemben és kulturában velünk érzett s a magyarság halottjának számító főpástor iránti kegyeletes érzéseiknek s a súlyos csapás fölött érzett nagy fájdalomnak.

A református Nőegylet Jókai-ünnepélye

Saujhely, 25. május 20.

A Városi Színház kopott nézőterén minden villanykörte ég. Amennyi van, mind munkában. Sok igyekezettel: fényessé tenni a szürke vedlettséget és még csillogóbbá tenni a divatos toaletteket. Az egyiknek sugara, szegény, kacagó csillanással csuszik el a szmoking plasztronján. Az egyetlen. De még azt is látni. A földszinti páholyok mellvédjéről gazdag szövésű hatalmas szőnyegek omlanak alá. És minden helyet elfoglalva, együtt van Ujhely intelligenciája. Tekintettel az élő képben szereplő sok leányra, természetesen, hogy sokan csókolni való lámpalázzal. Nyolc óra után kilenc felé pedig sokak a kezdést követelő türelmetlenséggel. Különösen a magasabb körökben. Érdekes, hogy minél kevesebbet fizet valaki, annál többet kíván. Vagy talán csak — ő meri nyil-

vánítani is nemtetszését. Amihez elvégre joga is van. Szóval fel-felhangzott a követelőző futballtaps is. Kilenc tájt végre — amíg 22 lány kikészül! — függöny fel. Tabló. Hatalmas, feketével bevont lépcső. Rajta egymás fölé emelkedő sorokban Jókai női alakjai. Személyesítik: . . . azaz egyelőre jelmezek, parókák, puderek rengeteg színe, vonala tör a szemekre s mikor a személyekre kerül a sor — függöny le. Taps. Függöny fel, aztán megint le. Taps. Jó egynehányszor váltakozva. Nagy nehezen sikerül ugyan a szemével elkapnia kinek-kinek azt az egyet, aki érdekli, — de egyébként hogy sorban kik voltak, hogy voltak, az marad kérdés; csak általános határról lehet beszélni. Általános hatás: jó. Nagyon jó. Kérem 22 ujhelyi lány! Tessék elképzeln.

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Írta: Dr. Kossuth János
(136) IV.

A diktatura második szaka.

A handabandázás közben észrevehette az avatottszemű katonaviselt ember, hogy igen sok vörös harcosból, akik esetenüi kezelték a manlichert, csak az erőltetett akasztófahumor tört ki.

A vörös katonák egyébként a délutánokat a kávéházakban tétlenkedték át. Szigorú szesztilalom lévén, kávé és fagyalt jártak s mindezekhez cigánymuzsika, amit gavallérosan jutalmaztak — szovjetbankóval.

Volt alkalmunk látni, hogy egy pár vörös katoná összevásárolta az első cukrászda csaknem összes süteményeit. S mert a kiszolgáló tulajdonoson észrevették hogy nem nagyon örül a mohó vásárlásnak, a követelt összegnek a dupláját szórták a márványasztalra s a harcosait áruból az uccáról behívott proletárgyermekeket is gavallérosan megvendégelték. Mások kofákat szerencséltek

a piacon, akik dugdosták volna áruikat a kelleetlen vevők elől, akik alku nélkül fizettek ugyan, de olyan pénzzel fizettek, amint abban az időben, amint Molnár Jenő tanulmányában olvashatjuk*, a budakeszi-i svábasszonyok „Ölvártárgöldnek” neveztek s hozzátették, hogy azért nem adnak fületlen pitykét sem.

Az ujhelyi direktóriumot a Nagymihály körüli offenzíva ellanyhulása, továbbá a közéletmezés nyomorúsága deprimálták. Knall Ede nek sem vehették hasznát, így a pallosjog hiányában a terrorral sem támaszthaták alá tekintélyüket.

Az ujhelyi szakszervezetek ugyanis még a miskolci harcok idejében állást foglaltak az ellen, hogy Bettelheim Ernő, Knall Ede és Lang József visszahozassanak. Valamennyi szakszervezet közül a véretek ellen való gyűlöletben a gyártelepi munkások szervezete vezetett.

Amidőn június 9-én Knall váratlanul követte Csutáékat, a szakszervezetek vezetői kérvényt intéztek Szojka alezredeshez, amelyben

töltakoztak a hóhér és segédei visszahozatala ellen. A kérvény indokolásában elodták, hogy a gyilkosságokat a tanácskormány rendelkezései ellenére hajtották végre, alkalmat sem adva arra, hogy a büntügyi iratokba az igazságügyi népbiztosság betekinthesse. Knallt közönséges orgzadként tüntette föl a panaszirat, mint aki az Ujhely körüli kastélyokból összerabolt értékes ingóságokat eltulajdonította.

Szojka, amikor átvette a panasziratot, kijelentette, hogy minden tőle telhető el fog ugyan követni annak sikeréért, de mint katonasajátkörében intézkedni nincsen módjában nem katonai ügyben. Az emlékirat a politikai megbízottához került, aki a „magyar Moszkva” főemberei ellen irányuló vádban ellenforradalmi törekvést látva, a pár nappal később (körülbelül június 12.) tartott munkástanács elé vitte az ügyet. A munkástanács, amelyben tulnyomó számban voltak képviselve a Bettelheim és társai hívei, felháborodva hallották a panaszt s megtorlást követeltek a benyújtók ellen.

A munkástanács a panaszt az

akkor Kassán működött felsőmagyarországi — népbiztosi hatáskörrel felruházott — szovjethatalmassághoz terjesztette föl. Négy nappal később (körülbelül június 15—17.) a kassai vörös hadtest forradalmi törvényszékének vádbiztosi rendeletére Bach Gézát és Fenyő Mórt, mint akik a panasziratot aláírók közt első helyen szerepeltek, letartóztatták. De — ami nagy elképedést okozott a Bettelheim, Kroó és társai körében — letartóztatták Knall Ede ujhelyi forradalmi törvényszéki elnököt is s valamennyiüket Kassára vitették.

Fenyő Mórné, amint férje letartóztatásáról értesült, a legelső vónattal Budapestre futott és Vince Sándor közbenjárását sürgette férje érdekében, aminek meg is lett a kellő fogantaja. Vince, — aki nem tartozott a dühödött kommunisták közé, a Bettelheim bandának pedig határozott ellensége volt — minden befolyásának felhasználásával gyorsan és sikeresen járt közbe s Bach és Fenyő a Kassára történt hurcoltatásuk után két nappal később, miután a forradalmi törvényszék az ellenük indított eljárást megszüntette,

* „A 133 napos rémuralom”.

A második szám: Pethes Margit szavalata. Magas, fekete frizúra alak. Irigylésre méltó fogsorral és kellemes orgánnummal. Egyszerű, hosszú fekete ruha, testszinű, a téglá felé hajló harisnya. Wlasics báró „Mondj mesét Jókai” című versét szavalja. Sok tapsot kap s egy virágkosarat.

Makoldyné Némethy Ella, az Operaház tagja — szótlanul ugyan — de egynéhányan úgy érezzük, mintha köszöntéssel lépne a színpadra. Dusan sima szöke hajkoronáját most szülővárosa előtt hajtja meg, amely egész este tüntetve tapsolja. Hálásan köszöntget. A zongorán Klacsó Béla kíséri. Lavotha egy darabját éneklés valami szép kuruc regős énekkel mutatkozik be. Erős taps a jutalma. Gyönyörű virágait, amelyeket pedig úgy kiérdemelt — nem kapja kézbe simán. A szorgalmas kordinahuzó közelébe. Csak a viharzó taps kíséri ki.

A földszinti jobb egyesben, ahol Nyomarkayék ülnek, szerényen föl-emelkedik egy ősz ur, Rákosi Jenő. A magyar újságírás atyamestere. És kijön a színpadra. Egészen előre. Hiába állítottak a süppedő szőnyegre egy kényelmes karosszéket. Állva tartja meg ünnepi beszédét. Divatos. Fekete kabáthoz szürke csikos nadrágot visel. És amikor mondja — nem hiszem, hogy 83 évig utazott, amíg Ujhelybe érkezett.

Rákosi ünnepi beszédét elvesztik azok, akik nem hallják, mert örök ifjú szellemének a gondolatok világában való gazdag csapongását kivonatolni — mint az ilyenkor szokás — nem lehet; részletesen elmondani pedig nincs hol — sajnos nagyon kicsi ez a négy oldal. Nagyjából a következőkkel foglalkozott:

Néhány kedves szóval sok mosolygást keltve köszöntötte Ujhelyt és szép leányait. Ujhely, a sze-

szabdlábra helyeztetek, míg Knall Ede tovább is fogva maradt.

Bachék szabdlábra helyezése Ujhely tisztességes gondolkozású munkássága alatt némileg megerősítette a talajt, amidőn tapasztalhatták, hogy a kommunista kormányzás se rója fel nekik, hogy Ujhelyt a Bettelheim, Knall, Lang triumvirátustól megszabadítani igyekeztek s az uralom enyhülése jelének volt tekinthető az is, hogy Knall tovább is letartóztatásban maradt.

Az ujhelyi forradalmi törvényszék elnökévé időközben Vavrik József, a korábbi közéletmezési megbízott lépett elő, aki szintén nem tartozott a Bettelheim-csoporthoz s azontul az ujhelyi forradalmi törvényszék működéséről terrort nem jegyezhetünk föl.

Vagy tíz nappal később (junius végén) váratlanul betoppant a direktóriumhoz Knall Ede s követelte a diktatura első szakában elfoglalt állását vissza, hivatkozva arra, hogy a kassai katonai forradalmi törvényszék őt „fényesen” rehabilitálta.

(Folyt. köv.)

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

rény vidéki város nem hivatkozhat modern palotákkal, de amit Isten csinált érte, az gyönyörű. Amit az emberek gonoszúsága csinált — a korlát s mellette az idegen ör — azt remélhetőleg emberek majd vissza is tudják csinálni.

Az ünnepély célját két irányúnak mondja. Részben ideális: Jókai emlékének ünneplése. Részben reális: a jövedelem egy templom javára fordított. Az egyház, amely az életbe lépőt fogadja s a távozót utolsó útjára kíséri — a vallás minden kultura alapja. S minden kultura a vallás dicsőségét hirdeti. Azt mondják, hogy az európai kultura veszendőben van, följobb reptülni nem tud. Hogy az újabb kultura honnan fog jönni, azt még nem tudjuk, de mindenestre a vallás oszlopaira kell helyelkednie. A mai vallástamadások veszedelem felé hajtják a kulturát. Ha azonban úgy szolgáljuk mint ez ünnepélyen, akkor a vallások tartós oszlopai maradnak a haladásunknak.

Voltakép Jókai a lényege a mai astének — ő az ideális rész. A kedves, szeretetre méltó ember, akinek fejében tündérvilágok keltek életre. A mai katasztrófához hasonló éjszakában dolgozott; azt a szerepet kapta, hogy meséljen Magyarországnak. És a hazátlan reményt vesztett nemzedékre beoltotta a világosságot. Fölbresztette a magyar géniust. Igen nagy titka ennek a földnek, hogy ma géává tesz mindenkit. Nem igaz, hogy erőszakosan magyarosítottunk, hiszen 48. óta egyenjogúságban élünk. De a gondviselés nem változtatta meg a világrendet,

mindig a hegyekből jöttek a népek a lapály felé. Ebben Magyarország hasonlít Machbet katlanához. Ide is összegyűjtött a sors mindent, de magyarul énekelte hozzá a bűvös dalt. És tehetségesek is vagyunk minden téren, ha nincs is időnk magunkra vonni a figyelmet, mint pl. Munkácsynak. És Jókainak, akihez hasonlítható regényíró, különös tekintettel hazafiasságára, nincs még egy a világirodalomban. Annyira fölverte a magyar önértetet, hogy kora fölemelte Magyarországot. Odafönt azonban az a különös vélemény él, hogy bennünket időnként le kell hengerelni. De a Jókaiak segítségével fent leszünk ismét!

A közönség meleg ünneplésben részesítette az előadót, Rákosi Jenőt, a Jókai Emlék Bizottság elnökét.

A szünet után Balte Cigányó c. operájának nyitányát adta elő a Kamarazenekar. A tőle már megszokott művészettel — és örvendetes sikerrel. Csak miért ültek össze éppen tizenhárman.

Pethes Margit Petőfi szavalata után ismételni kénytelen.

Makoldyné Brunhilda csatadalát, Delila áriáját és Kacsóh regős énekét fáradtan éneklés. A hangja kissé fátyolosodott a vált s a hangos ováció dacára sem hajlandó ismételni. Kimélnie kell magát, hiába minden taps.

Befejezőül a Kamarazenekar eljátszotta a Himnusz. És az álló nézőtérben itt ott szóvá kíváncsok az ima — Isten áld meg a magyart . . . (—s—s.)

Zanitói pályára nem lehet magánuton készülni

A vallás és közoktatásügyi miniszter régi visszasságot szüntetett meg most kiadott rendeletével, amelyben kimondja hogy a tanítóképzőintézetekben többé nem tehető magánvizsgálat. A tanitói hivatásra való előkészítés szakszerűsége, az intézet szakiskola jellege eddig is szinte lehetetlenné tették a magánuton való előkészítést, amelynek semmiféle komoly értelme nem lehetett. A miniszteri rendelet azok számára, akik már kaptak magánvizsgálati engedélyt, vagy pedig ezért folyomadtak és ügyük még ebben az évben kedvező elintézését nyer, lehetővé teszi tanulmányaik befejezését. Így a rendelettel senkit sem ér igazságtalanság, a tanítóképzés komoly, nagy nemzeti ügye pedig sokat nyer a magánuton való hiányos előkészítés eltörlésével.

Hősök napja

Az 1924. évi XII t.-c. minden év május havának utolsó vasárnapját nemzeti ünneppé, elesett hőseink emlék-ünneppé avatta. E hó 31-én szerte az országban kegyeletes ünnepélyekkel ülik meg a hősök emlékeztétét és Sátoraljaujhely város tanácsa is műsoros ünnepélyt rendez a hősök jeltelen sírjainak maradandó síremlékei javára. Május 31-én az összes templomokban istentiszteletek lesznek, melyeket a hősök sírjainak megkoszorúzása követ. Délután 3 órakor ünnepély a következő programmal:

1. A helybeli iskolák és sportegyesületek díszes felvonulása Kudlicska Károly főgimnáziumi tornatanár rendezése és vezetése mellett.
2. „Magyar Hiszekegy” Előadja a sátoraljaujhelyi általános ipartestület dalegylete.
3. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Szirmay István vármegyei t. főügyész.
4. Szaval Holló Judith polg. leányisk. növendék.
5. Ének. Előadja a sátoraljaujhelyi ált. ipartestület dalegylete.
6. Szaval Freundlich Vilmos városi felsőkereskedelmi iskolai növendék.
7. A sátoraljaujhelyi ifj. „Levente” egyesület szabadgyakorlati.
8. Szaval Bertók Gyula lezente.
9. Iskolai vivás törrel és karddal. Bemutatják Gerevich vivótanár és növendékei.
10. Atléтика és a helybeli középiskolák tornaversenyének előfutamai.
11. Footballmérkőzés a helybeli honvédszólóal és a helybeli „Levente” egyesület footballcsapatai között.
12. Himnusz.

Helyárak: Páholy 100.000, ülőhely 20.000, állóhely 10.000, katonai, diák és leventejege 5000 korona. — Jegyek elővételben a Gojdiics-nővérek dohánytözszejében kaphatók.

SZIPÁL M. KÁROLY

művészeti fényképészete

Sátoraljaujhely Petőfi-u. 14. sz.

Tekintettel a nehéz gazdasági viszonyokra,

leszállított árak!

Külön fényképnagyítási szakosztály.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült komplett **hálószobák, székek és asztalok**

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu **hordók, épület-és asztalos faanyagok** előnyösen szerezhető be.

Világhírű **kelengyevásznak** egyedárúsítása. **Ruhavásznak** és mosó ceigok nagy választékban.

Az ország legolcsóbb szövetáruháza

Angol, francia és belföldi legjobb gyártmányú női és férfi gyapjuszövetek különlegessége állandóan nagy választékban.

Brünnér Lajos Sátoraljaujhely Fő-u. 16. sz.

Feltűnő olcsó árak!

10-20%

megtakarítás!

Női kosztüm és ruhaszövetek

MAGÁNTANFOLYAM

(WALTER-SZEMINÁRIUM) Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Előkészít magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is.

Az előkelő társadalom és művészvilág Földes „MARGIT CRÉME”-t használ.

Nedves és száraz . . . hideg és meleg időben . . . Földes „MARGIT CRÉME” a legjobb arc és kézpoló

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a FÖLDES „MARGIT CRÉME”-t. Kapható: minden gyógyszerár, drogéria és illatszertárban.

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ

BUDAPEST, I. KFR.

MÁJUS 1-ÉN MEGNYILT.

Női betegségeknek biztos gyógyhatású és fellélmulhatan.

Állandó orvosi felügyelet, elsőrangú pensió háromszori étkezéssel 90.000 koronától. — Szobák már 20.000 koronától. Makats István fürdővendéglőjében VÖRÖS KÁROLY cigányzenekara játszik. Strandfürdő, tennis, kertmőzi a parkban Parkettáca a szabadban és a tánctermekben.

Felvilágosítást nyújt az igazgatóság. Villamoson a Kálvintértől 10 perc. Telefon: József 81-75

Keresünk ügynököket

helybeli és környékbeli vevők aquirálására és látogatására, kik elsőrendű gyártmányaink, mint füstölt husok, szalonna, zsiradékok és kolbászok eladásából maguknak állandó jól jövedelmező magánfoglalkozást biztosíthatnak.

LENGYEL hentesárugyár Rt Budapest, IX., Páva-utca 11. Telefon: József 56-74.

KARCSU ÉS FINOM LESZ A BOKÁJA!

a Clarks-féle párizsi **BANDES „L”** testszinű gumitekeres használatával. **Párja 150 ezer kor.** Láthatatlan a harisnya alatt. **Kapható minden jobb drogéria és gyógyszerárban** Óvakodjon silány utánzatoktól.

ZSOLDOS SÁNDOR

Budapest, VII., Rákóczi-ut 74 szám.

Telefon: József 16-58

Több

családi ház eladó

közösítők azonnal beköltözhető is. Továbbá szőlők, szántóföldek, telkek és ingatlanok. — Eladó továbbá 4 szobás villa 6 magyar hold földdel és gyümölcsösse.

Érdeklődők forduljanak bizalommal BRETZ GUSZTÁV ingatlantorgalmi irodájához Sátoraljaujhely, Főutca 20.

H I R E K.

— **A magyar városok angol kölcsönt kapnak** Egy angol tőkecsoport a népszövetségi kölesön felét kitevő összeget ajánlott fel igen kedvező feltételek mellett a magyar városok szanálására. A londoni bankok 25 millió dollár erejéig hajlandók kielégíteni a magyar városok igényét, melynek feltétele az egységes típusú kötvény kibocsátása. A kölcsönt a magyar városok a nyár derekáig megkapják.

— **Rövid lejáratú mezőgazdasági hitel.** Amint a Sátoralj-ujhelyi és Vidéke Hitelszövetkezet-től értesülünk, az OKH. központja a gazdák felsegítésére rövid lejáratú mezőgazdasági hitelt engedélyezett, még pedig némi költségek kivételével 15% kamattal. A kölcsön f. évi szeptember 30-án feltétlenül visszafizetendő, úgy hogy itt a visszafizetés szeptember 25-ére van megállapítva. Ezen kölcsönök közelebbi feltételeit a szövetkezetnél lehet meg tudni, jelentkezni f. évi június hó 1-ig lehet.

— **Kitiltották Jugoszlávia területéről a magyarországi lapokat.** A szerb belügyminisztérium rendeletet adott ki, amely szerint a „Világ” kivételével valamennyi magyarországi lapot, amelyeknek eddig Jugoszlávia területén is volt kolportázsja, kitiltotta az országból. A rendelet szerint politikai okokból volt szükség a magyarországi lapok kitiltására.

— **Felülfizetés a Jókai-ünnepén.** A sátoralj-ujhelyi kegyesrendi reál-gimnázium Jókai-ünnepén felülfizettek: Volf Lajos, 250,000, dr. Orbán Kálmán, N. N. 100—100,000, koronát. A bőkezű adakozók fogadják a Diáksegélyző vezetőségének hálás köszönetét.

— **III. osztályu utasok számára is megnyílik és olcsóbodik az étkezőkocsik használata.** Budapestről jelentik: Illetékes helyről értesülünk, hogy az Államvasut és a volt Dél-vasut gyorsvonatain az étkezőkocsikat a III. osztályu utasok is korlátlan időben használhatják. III. osztályu utasok eddig tudvalevően csak ebéd- és vacsora időben használhatták, ezután azonban bármikor az étlap szerint is étkezhetnek. Ugyancsak 15 től kezdve mintegy 20 százalékkal leszállították az étkezőkocsikban kiszolgáltított ételek és italok árait.

— **Az alsóregmeczi gyilkos halálos ítélete jogerős.** Közöltük annak idején, hogy a debreceni kir. ítélő tábla a sátoralj-ujhelyi kir. Törvényszék ítéletét, mellyel ifj. Almágyi Mihály alsóregmeczi földmivest, aki nagyanyját és nővérét meggyilkolta, életfogytiglani fegyházra ítélte, kötélt általi halálra változtatta át. Semmiségi panasz folytán Ráth Zsigmond kuriai másodelnök tanácsa a napokban tárgya az ügyet s a halálos ítéletet jóváhagyta. Az ítélet után a kegyelmi tanács tartott ülést.

— **Szülőtulajdonosok és borkereskedők figyelmébe.** A lapunk múlt számában második cikkünk keretében említett s a

Kaszinóban a borhamisítás megállítására érdekében tartandó értekezletet ugyanaznap délután 3 órára halasztotta el a rendezőség.

— **Szabályozták a középiskolai vizsgadíjakat.** A kultuszminiszter rendeletben szabályozta a középiskolai vizsgálati díjakat. A rendelet szerint az iskolai év első hónapja után felvett tanulók felvételi vizsgadíja tárgyanként 20 ezer, különbözeti vizsgadíj tárgyanként 60 ezer korona. Közalkalmazottak gyermekei ezeknek a díjaknak a felét fizetik. Érettségi vizsgálat díja 210 ezer korona, közalkalmazottak gyermekeinek pedig 70 ezer korona, magántanulók a díj kétszerezését fizetik. Javító, kiegészítő vizsgálat díja 126 ezer korona. Közalkalmazottak gyermekeinek 42 ezer korona. Érettségi bizonyítvány-másolat díja 32 ezer korona, osztálybizonyítvány díja pedig 16 ezer korona.

— **Hernádnémeti állomáson nem áll meg a gyorsvonat** A köz. bizottság egyik üléséről megkeresést intézett a Máv. igazgatóságához Hernádnémeti állomás gyorsvonati megállóhelye érdekében. Az igazgatóság arról értesítette a bizottságot, hogy tekintettel a tisztalci állomás közelségére, ezt nem rendelheti el.

— **Rokkant-járadékok megállapítása.** Az igénymegállapító bizottság a rokkantjáradékokat május 25-től június 5-éig bezárólag naponta d. e. 10—12 óráig fogja újból megállapítani. Jelenleg tartoznak hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és felmenő vagy oldalági segélyt élvezők a hirdetményben megjelölt kategóriák szerint.

— **Jogi pályára lépők** beiratkozási és tanulmányi ügyekben szakszerű utmutatást adok s a vizsgákra való előkészítést is vállalom. Beiratkozási ügyben tekintettel a létszámkorlátozásra, célszerű már június elején lépéseket tenni. Levélbeli megkeresésre válaszolok. Budapest, II., Itona u. 6 szám. Dr. Mikler Károly egyetemi m. tanár ny. jogakadémiai dékán.

— **Városi Mozgó.** Bemutatásra kerül május 23-án, szombaton 6 és 8 órakor, május 24-én, vasárnap 4, 6 és 8 órakor „Szép asszony... élet... halál!” Dráma 7 felvonásban. „Csibész fogat” Vigjáték Május 26-án, kedden és 27-én, szerdán 6 és 8 órakor „Finita La Comedia” A halhatatlan Romeo. Színmű 9 felvonásban id. Dumas „Kean” című drámája után. Gaumont hirodó.

— **Dickens Copperfield** David a világ egyik legszebb története és Kertész Mihály „Bohóc Péter” című elbeszélése folytatódik az Én Ujságom e heti számában. Ezenkívül mesék, versek, szindarabok, tréfák, kedves levélkék hasznos ismereteket tartalmazó garmadája vár az Én Ujságom olvasóira. Előfizetési ára negyedévre 25,000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy ut 16.

— **A vidéki színészek** június 10-iki estélye iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg az egész országban. A nagy jelentőségű pályázatra százsámra érkeznek be a

Takarékos háztartásban

egy erős, kadós, amellelt zamatos kávépótlék kiválasztása nagy szerepet játszik

Okosan számító háziasszonyok már rég belátták, hogy a régóta bevált „FRANCK”

a „kávédaráló” védjeggyel hálás, megbízható kávépótlék



szavazatok a *Színházi Élet* szerkesztőségébe. A Színházi Élet most megjelent új száma részletesen hozza a szavazatok állását. Rengeteg gyönyörű képen kívül érdekesebbnél-érdekesebb riportok és cikkek, illusztrált novella, a Renaissance Színház' műsordarabjának a Májusi muzsikának teljes szövege, mint darabmelléklet teszi kitűnő olvasmánnyá Incze Sándor hetilapját. Kottamelléklet. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80,000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körut 29.

— **Magyar Lányok.** Tutsek Anna kitűnő lapjának e heti számában két érdekes regény folytatódik. Az egyik Szederkényi Anna »Márika«, a másik J. Golomb »Évi néni«. E regényeken kívül mulattató, tanulságos, érdekes olvasmányok, szebbnél-szebb képek egész kincsházát találja meg az olvasó a lapban. Előfizetési ára negyedévre 30 000 kor. Minden előfizető, aki 50,000 koronával fizet első negyedévre, a Magyar Lányokon kívül, három kiváló szép kiállítású ifjusági regényt kap. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 16

— **Nyolchetes dobermann kőlyökkutyák kaphatók.** Érdeklődni lehet Szabó Pál könyvkereskedésében.

SPORT.

Bajnoki futball-mérkőzése lesz vasárnap a Sac.-nak. Ellenfele a Miskolci K. A. S. E. csapata lesz, amely tavaszi vereségeért revánusra fog törekedni. A Sac. csapata erősen kezd javulni. Komoly tréning látszik rajta. A mérkőzés érdekesnek ígérkezik és a közönségnek bizonyára szép sportot fog adni. Kezdeté d. u. 5 órakor.

Cigarettazik Ön?
Sodorjon Janina papirt!

A szerencsi járás főszolgabirájától.

Szám: 2470/1925.

Pályázati hirdetmény.

Szerencs nagyközségben megüresedett
községi szülésznői állásra

pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtokat, hogy kérvényüket, okleveleiket, erkölcsi és működési bizonyítványukat hozzám folyó évi május hó 31-én délelőtt 12 óráig adják be.

Az állás javadalma a községi szabályrendeletileg megállapított évi fizetés és a szabályszerű látogatási díjak, teljesen szegény betegek ingyen kezelése.

A választást Szerencsen a község házában folyó évi június 2-án délután 4 órakor tartom meg.

Szerencs, 1925. április 18.

Gosztonyi,
főszolgabíró.

ÉRTESÍTÉS.

Rosenbaum G.

orth. kóser étterme
ujjonnan megnyit Rombach-ucca 2/a sz. alatt.

Lakodalmakat, társasvacsorákat stb.
jutányosan vállal.

elő társadalmi művészvilág Földes „MARGIT CRÉME”-t használ.

EBET SÓSFÜRDŐ

BUDAPEST, I. KFR.

I-ÉN MEGNYILT.

betegségénél biztos gyógyhatású és feloldó hatással.

orvosi felügyelet, elsőrangú ó háromszori étkezéssel oronától. — Szobák már oronától. Makats István fürdőjében VÖRÖS KÁ-

2 cigányzenekegára játszik fürdő, tennis, kertmőzi a n Parkettanc a szabadban is a tánctermekben.

osítást nyújt az igazgató Villamoson a Kálvintérből Telefon: József 81-75

sünk
nőköket

és környékbeli vevők aqut- és látogatására, kik első- yártmányúknak, mint füstölt zalonna, zsiradékok és kol- eiadásából maguknak ál- jövedelmező magánfoglal- ozzást biztosíthatnak.

YEL hentesárugyár Rt
pest, IX., Páva-utca 11.
elefon: József 56-74.

U ÉS FINOM LESZ
A BOKÁJA!

a Clarks-féle párizsi
BANDES „L”

tesztizni gumitekeres
használatát által.

Párja 150 ezer kor.
Láthatatlan a harisnya
alatt.

Kapható minden
jobb drogéria és
gyógyszertárban

Óvakodjon silány
utánzatoktól.

DOS SÁNDOR

VII., Rakóczi-ut 74 szám.
Telefon: József 16-58

Több

ádi ház eladó

azonnal behőtőzhető is.

és szőlők, szántóföldek,
s ingatlanok — Eladó

4 szobás villa 6 magyar
ddel és gyümölcsössel.

ödők forduljanak biza-
BRETZ GUSZTÁV

orgalmi irodájához Sá-
hely, Főutca 20.

ANTANFOLYAM

ER-SZEMINÁRIUM)

t, VIII., Rakóczi-ut 51.
t magánvizsgákra, éret-
gíre, vidékieket is.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. ujonnan megnyitott

SZŰCS-ÜZLETÜNKRE

felhívni. — Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arra, hogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb menő és legkényesebb igényeit kielégíteni.

Allandóan raktáron tartunk a legnagyobb választékban mindennemű szőrmét s az üzlet köréhez tartozó cikkeket s ezeket a legjutányosabb árakon tartjuk forgalomban.

Szőrmebundákat, sportkabátokat a nyár folyamán a legújabb divat szerint minden elfogadható áron átdolgozunk.

Szőrméket, bundákat molyhár elleni megóvásra elvállalunk.

A n. é. közönség pártfogását kéri teljes tisztelettel **Butella Testvérek**

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon: J. 124-47.

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középsikolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Széchenyi-tér 19. sz. alatti műszaki üzletben és javító-műhelyben

raktáron tartok: gépalkatrészeket, komplett kerékpárokat, rádió felvevőt és annak alkatrészeit. Új és használt kerékpárok részletfizetésre is kaphatók. — Állandó kerékpárkölcsönzés. — Elvállalja: irógépek, kerékpárok és varrógépek szakszerű javítását és tisztítását

HODOSI GÁBOR

Fával égetett **meszet** építkezésre

és permetezésre legolcsóbban ajánl

ifj. Klein Jakab

festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete

Sátoraljaihegy, Petőfi-utca 1. sz

Az összes

jó tulajdonságok, melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, benne vannak a

Szent István cikória-

kávékülönlegességben. —
Védjegye: első szent királyunk, Szent István-
nak képe.



Magyar asszonyok, ezt vegyétek!

Minden doboz sarkában,
pörkölt szemeskávé van!

Intelligens nyugdíjas, vagy B-listás közalkalmazottakat

üzletszerzőknek

felvesz

az **Első Magyar Ált. Biztosító Társaság**

Sátoraljaihegyi Főügynöksége
(Főutca 12., volt Vadászkürt szálló.)

Ha köszvénye, reumája, csuza, vagy ischiásza van,
akkor okvetlenül használja a

szerencsi gyógyiszapfürdő

iszappakolásait, mert ez teljesen
és maradandóan meggyógyítja.

Izappakolások minden vasárnap, hétfőn,
kedden, szerdán, osztrótkön és pénteken
kaphatók. — Kényelmes vasúti közlekedés
minden irányban.

Mélyen leszállított árak!

Fürdőigazgatóság

Jégbehűtött palack-sörök minden- féle

Kassai és prágai módra előállítva sódar, nyersen kgr. 75000 K.
Ugyanaz főzve, 1 kgr. egészben 120000 K.
Felszeletelve 10 dgr. 14000 K.

Sódar minden nap friss főzés.

Törley Reservé pezsgő legolcsóbb árban.

Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi nagyban.

Sertészsír házi olvasztásu, legolcsóbb napi árban.

Savanyu és csokoládés cukorkák nagy választékban.

Mauthner-féle kerti vetemény- és gazdasági magvak.

Szardínia, pisztráng finom olajban.

TÓTH LAJOS

fűszer-, csemegehus- és gazdasági magüzlete

Saujhely, Rákóczi-u. 2., a Központi Kávéházzal szemben.

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfa házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakereskedők

SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

AMATŐR
fényképezők

A legolcsóbb beszerzési forrás

Magántanulók figyelmébe

A „BOROSS-GÁRDOS” tanintézet